
DM1 Première S 26 septembre 2011

Devoir maison n˚1

1 Etude d’un demi-cercle

Le plan est muni d’un repère orthonormal(O;~i,~j).

1. La courbe d’une fonctionf est le demi-cercleC représenté ci-dessous. Conjecturer le domaine de définition et les variations de
f .
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2. (a) SoitM(x;y) un point du plan. Montrer queM appartient àC si et seulement siy ≥ 0 etx2+ y2 = 1625.

(b) En déduire que queM appartient àC si et seulement siy =
√

1625− x2.

(c) En déduire une expression def (x).

(d) Justifier les conjectures faites en 1.

(e) Montrer que pour tout réelx de[−5
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• −x ∈ [−5
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• f (−x) = f (x)
En déduire un élément de symétrie de la courbeC .

2 Recherche des points entiers

On souhaite déterminer les points entiers de la courbeC , c’est-à-dire les points de cette courbe dont les coordonnées sont entières.

1. (a) Donner une valeur approchée de 5
√
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(b) Voici un algorithme :

Entrée
L1 et L2 deux listes locales vides
n,a et k trois variables locales

Traitement
n prend la valeur 0
Pour k de 0 à ...faire

a prend la valeur
√

1625− k2

Si a est entieralors
n prend la valeur n+1
L1[n] prend la valeur k
L2[n] prend la valeur a

FinSi
FinPour
Afficher n, L1, L2.

Compléter la ligne 6. Que représenten, L1 et L2 ?

2. (a) Modifier l’algorithme précédent pour connaitre le nombre de points entiers sur le demi-cercle de rayonR (penser à la valeur
finale dek !).

(b) Programmer sur Xcax et tester avecR = 1, R = 5 etR = 5
√
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Coup de pouce Xcas : Pour tester si un nombre positifx est entier, on peut calculer la différence
x−E(x) où E(x) représente la partie entière dex. Si ce nombre vaut 0, alorsx est entier. La partie
entière dex se notef loor(x) sur Xcas.

(c) Combien y a-t-il de points entiers sur la courbeC ?

3. Modifier l’algorithme précédent pour ajouter en sortie lenombre de points entiers sur un cercle de centre O et de rayonR. Tester
le programme avec les valeurs précédentes.
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